

# Az építési termékek CE jelöléséről

## Amit a kivitelezők leggyakrabban kérdeznek

### *Mit jelent a CE jelölés?*

Amikor egy építési terméken jogszerűen CE jelölés van, az azt jelzi, hogy az adott építési termék megfelel a rá vonatkozó harmonizált Európai Szabvány (hEN) ZA mellékletében leírtaknak, vagy ha az Európai Műszaki Engedély (European Technical Approval, ETA) vonatkozik rá, akkor az abban foglalt követelményeknek, és a gyártó lefolytatta az Európai Bizottság határozatában előírt megfelelőségigazolási eljárást. A gyártónak vagy az Európai Gazdasági Térség területén belül működő felhatalmazott képviselőjének kell felelősséget vállalnia a CE jelölés elhelyezéséért. A CE jelölés nem eredetmegjelölés, és nem is minőségi védjegy. Amennyiben az építési termék egyéb szempontokból más irányelv hatálya alá is tartozik, és ez is rendelkezik a CE jelölésről, akkor a CE jelölés azt jelzi, hogy az építési termék ezen irányelvek rendelkezéseinek is eleget tesz.

### *Hol jelenik meg a CE jelölés?*

Az építési termék típusától függően a CE jelölés megjelenhet magán az építési terméken, az építési termékhez csatolt címkézésein, az építési termék csomagolásán vagy a kísérő kereskedelmi dokumentumokon. Ez a felsorolás elsőbbségi sorrendet is jelent. Vagyis, amennyiben lehetséges, az építési terméken helyezik el a CE jelölést. A harmonizált Európai Szabvány vagy az ETA megadja, hogy hol kell szerepeltetni a CE jelölést.

### *A CE jelölés minden építési termékre kötelező?*

Bár az építési termékek jelentős részéhez 2008 vége előtt kapcsolódik harmonizált Európai Szabvány vagy ETA, mégis lesz még olyan építési termék, amelyre a CE jelölés nem vonatkozik. Az új, európai műszaki specifikációk (hEN, ETA) a nemzeti (Magyarországon MSZ, ÉME) együtt élnek egy átmeneti időszakon keresztül. Az úgynevezett együttélési időszak (co-existence period) általában 1-2 év, amíg a megfelelőségi igazolást az új és a régi műszaki specifikációk szerint is lehet biztosítani. Amennyiben nincs, és belátható időn belül nem lesz, európai műszaki specifikáció – és csak Magyarországon forgalmazzák, vagy van ugyan európai műszaki specifikáció, de attól az építési termék lényegesen eltér – a nemzeti műszaki specifikáció (ÉME) szerinti megfelelőségigazolás az indokolt.

### *A CE jelölésének milyen információt kell tartalmaznia?*

Az Európai Gazdasági Térségben (EU + Norvégia, Izland, Lichtenstein) a CE jelölés a meghatározott formájú „CE” betűkből áll, amelyeket a kijelölt szervezet azonosító száma követ, ha ez alkalmazandó. A CE jelölést a következő információknak kell kísérniük:

– a gyártó neve és azonosító jele,

- a jelölés elhelyezése évének utolsó két számjegye,
- az EK megfelelőségi tanúsítvány száma, ha helyénvaló,
- a termék jellemzőit és deklarált teljesítőképességeit azonosító jelölések a műszaki specifikációk alapján, ha helyénvaló.

A gyártók azokat a jellemzőket közlik, amelyeket előír számukra a műszaki specifikáció, és még azokat, amelyeket ők fontosnak tartanak. Például ha független kijelölt intézménnyel végeztetnek el olyan feladatot, ami számukra nem kötelező. A hozzáadott nemzeti és önkéntes jelölések növelhetik a felhasználók termék iránti bizalmát, különösen, ha az, az átláthatóság és a kiszámíthatóság kritériumát is elősegíti. Ezek a többletinformációk nem csorbíthatják a CE jelölés láthatóságát és olvashatóságát, és nem lehetnek megtévesztőek a CE jelölés tartalmát és jelentését illetően.

### *Miért van a CE jelölés alapjaként néha Európai Műszaki Engedély (ETA) harmonizált Európai Szabvány helyett?*

Az építési termékekre vonatkozó CE jelölés elérésének elsődleges útja a harmonizált Európai Szabványnak való megfelelés. Vannak olyan termékek is, amelyekre nem indokolt mandátumot adni hEN kidolgozására. Ezeknél a CE jelölést az ETA alapján lehet elhelyezni. A harmonizált Európai Szabvánnyal ellentétben – ami általános érvényű az építési termékekre – az ETA egy konkrét gyártó egy adott termékére vonatkozik. Az ETA a termék jellemzőit és a beépítési feltételeket is tartalmazza. Az érvényes ETA-k listája az EOTA honlapján ([www.eota.be](http://www.eota.be)) érhető el.

### *A CE elhelyezésének felelőssége kihez és hogyan kötődik?*

A CE jelölés az építési termék irányelven alapul (89/106/EEC). Az irányelvet minden tagország átültette a nemzeti jogrendjébe. A gyártó kötelezettsége, hogy az építési termékre rákerüljön a CE jelölés, a kivitelező a létesítményért felelős. Ugyanakkor a gyártó nem felel azért, hogy a kísérő tájékoztatás végighaladjon a szállítási láncon. A műszaki specifikációknak elő kell írniuk a szükséges tájékoztatást, amely mindenkinek (a kivitelezőknek is) lehetővé teszi annak ellenőrzését.

### *Milyen szabályt kell alkalmazni építési rendszerek (készletek) CE jelölésére?*

A harmonizált Európai Szabványok rendszerint egy termékre vonatkoznak, az ETA-k viszont gyakran több elemből álló rendszerekre (készletekre). Építési rendszereknél (készletek, kits), ahelyett, hogy a CE jelölést minden egyes elemre rátennék és nyilatkoznának az egyedi teljesítményekről, a gyártók a rendszerre (készletre) vonatkozóan, mint egészre adják meg a CE jelölést és a teljesítményt.

Horváth Sándor